泳池"中日对决"落幕,两强各取19枚金牌

亚运"交卷",中国泳军遭遇有力冲击

■本报特派记者 谷苗

夜色中,亚运会"中日对决"的主战 ——格罗拉朋加诺水上中心恢复了宁 静。经过六个比赛日的鏖战,泳池中共产 生41枚金牌,中国和日本两强各自带走

从冠军数量来看,这场中日间的较 量似乎没能分出胜负。但从奖牌总数分 析,获得19金、17银、14铜共50枚奖牌的 中国队,以两枚奖牌之差落后于获得19 金、20银、13铜的日本队。若以东京奥运 会设项为依据,除去41个项目里的六个 非奥运会项目,中国队则在金牌数上以

从广州亚运会金牌数以24比9完胜, 持。 到仁川亚运会保持金牌数22比12领先, 再到如今打成平手,中国泳军在与日本 队的竞争中已无优势可言。亚运会这场 "中考",中国游泳有收获有惊喜,也感受 到了来自劲敌的有力冲击。两年后的东 京奥运会,中国游泳将面临不小的挑战。

双星闪耀守护男队战场

拥有孙杨和徐嘉余两位世界顶尖选 手,中国队在男子项目的较量中拿下10 枚金牌,领先日本队两金,占得上风。

尽管因领奖服风波饱受质疑, 孙杨 在泳池中的统治力仍毋庸置疑。自首日 圆梦200米自由泳开始,这位中国游泳领 军者就开启了"收割"模式。面对六天出 战四项个人和两项接力项目的"魔鬼"赛 程,他接连将400米、800米、1500米自由 泳金牌收入囊中。今夜夺取1500米自由 泳冠军后, 拼尽全力的孙杨再度以泪水 释放疲惫和压力,"真的是靠意志在顶, 对手逼得特别凶, 我完全是在咬牙坚

已多次表态要与孙杨一起"扛旗"的 徐嘉余,也将战斗力延续至亚运赛场。在 班,中国新星闫子贝、覃海洋虽具备不俗 古贺淳也禁赛缺战的情况下,他力压日 实力,却始终无法突破对方领地。 本名将入江陵介,将50米、100米和200米 三枚仰泳金牌一网打尽。"全面打破日本 仰泳的垄断,我一个人就做到了。"独挑

选,他还与队友一起在男子4×100米混 合泳接力、男女4×100米混合接力的较 量中强势夺冠,最终以五枚金牌结束此 次雅加达之行。

孙杨与徐嘉余双星闪耀,成为中国 泳军争夺冠军最稳定的实力担当。汪顺 在200米混合泳较量中的惊喜逆转,余贺 新在50米自由泳决赛中称雄,也令人眼 前一亮。不过,随着世锦赛100米自由泳 冠军宁泽涛淡出国际赛场,中国男子短 距离自由泳失去了最重要的砝码, 无论 个人还是接力项目都受到明显影响。而 在日本队的传统优势项目蛙泳比赛中, 小关也朱笃和200米蛙泳世界纪录保持 者渡边一平已接过"蛙王"北岛康介的

世界纪录难掩女队差距

女子项目的比拼, 收获八金的中国

大梁改写仰泳格局,一向内敛的徐嘉余 队落后于夺取11金的日本队。中国泳坛 实力超群,几乎凭借一己之力就给中国 变得更加自信。作为接力项目的王牌人 "女神"刘湘与日本"天才少女"池江璃花 子双姝争艳,成为泳池中最吸引眼球的

> 在三天前的女子50米仰泳决赛中, 刘湘以26秒98的成绩一鸣惊人,夺冠同 时将原世界纪录提高0.08秒,这也是本 届亚运会游泳比赛刷新的唯一一项世界 纪录。但在今夜结束的50米自由泳决赛 中,被寄予厚望的她与池江璃花子直接 对话,终以24秒60的成绩屈居亚军。

由于50米仰泳并非奥运项目,同时 也不是自己的主项, 刘湘最看重的其实 正是这枚50米自由泳金牌。"我不甘心, 今后要对自己再狠一点。"虽心有不甘, 言:"希望能变得更好,但2020年奥运会 但也直面差距,她坦言,"与池江还是有 一些差距,她的表现让我们震撼。"

的确,相较于刘湘的惊艳表现,池江 璃花子的强势爆发不出所料, 狂揽六金 的她成为亚运泳池中的头号"多金王"。 这位年仅18岁的希望之星拥有出众的身 体条件,在短距离自由泳和蝶泳项目上 国队收获男子4×100米混合泳接力、女

女队施加了巨大压力。除四项个人项目 外,她还率领日本队赢得女子4×100米 混合泳接力、4×100米自由泳接力两项 集体冠军。

日本女队在蛙泳项目上同样拥有绝 对优势,将50米、100米和200米蛙泳冠军 悉数收入账下。中国两位00后"小花"李 冰洁与王简嘉禾则在中长距离自由泳上 保持领先,将400米、800米和1500米自由 泳演变成了"内战"。而随着傅园慧、叶诗 文状态下滑,中国女将在仰泳和混合泳 上实力锐减,失去了曾经的争金点。展望 东京奥运会,中国女队的前景如刘湘所 对我们而言还是有比较大的难度。"

接力之争考量阵容厚度

在这场中日泳军的对抗中,接力项 目亦可作为"风向标",对两队人才储备 的厚度做出最直观的考量。七个项目,中 子4×200米自由泳接力以及男女4×100米 混合泳接力三项冠军,相对处于劣势。

无缘冠军的四个项目, 不乏中国队曾 经在奥运会、世锦赛等世界大赛中摘金夺 牌的优势项目。在女子4×100米混合泳接 力决赛中,即使没有因抢跳犯规被取消成 绩,中国队游出的3分59秒51的成绩,也与 日本队3分54秒73的夺冠成绩相差了近5秒 之多。男子4×200米自由泳接力虽仍由孙 杨领衔,还是遗憾地负于日本队。身为卫冕 冠军,中国队在男子4×100米自由泳接力 大战中同样被日本队甩在了身后。

"这两年日本短距离选手总体表现比 我们好,确实值得学习。我们的后备力量就 像足球比赛中的板凳球员,深度还不够。 作为接力项目主要成员之一,余贺新在男 子4×100米自由泳失利后直言,接力成绩 滑坡与人才储备有关。论明星选手的个人 能力, 孙杨、徐嘉余等人均可跻身世界前 列,但从阵容厚度和项目均衡发展的角度 而言,日本队目前似乎已经走在了前面。

(本报雅加达8月24日专电)

中国体操八金收官

记者谢笑添) 亚运体操大项今日结束 最后五个单项决赛争夺, 表现回暖的 中国体操队再夺两金。至此,共产生14 枚金牌的亚运会体操项目落幕,在最 大竞争对手日本队以二队出战的情况

下,里约奥运会遭遇"零金"尴尬的中

国体操队摘得八块金牌, 其中男女队

头名身份晋级的陈一乐发挥稳定,凭

借着14.6分的全场最高分问鼎冠军。

而自由操项目排名预赛第一的陈一

乐,在决赛中发挥失常仅列第五,冠军

最终由朝鲜选手金水晶获得。尽管如

此,这位16岁小将在本届亚运会揽获

三金,表现出中国体操女队领军人物

双杠决赛,资格赛中斩获16.0分高分

的四川小将邹敬园虽在杠上倒立动作

中有瑕疵,依然凭借高质量的难度动

作获得全场最高的15.725分,与另一

位中国选手肖若腾包揽金银牌。谈及 自己的第一次亚运会之旅, 邹敬园表

示其实并不紧张,在夺金后,这位性格

成熟的选手已开始展望未来,"回到国

内要把最近一个月暴露的不足都调整

好,希望能在世锦赛有更好的表现。 其余项目中, 中国台北选手唐嘉鸿在

动作难度不占优的情况下, 凭借更出

色的完成度与稳定性, 摘得男子单杠

桂冠, 而男子跳马项目的冠军则属于 来自中国香港的卫冕冠军石伟雄。

中国队今日另一枚金牌来自男子

在今天的平衡木决赛,以资格赛

各自收获四冠。

本报雅加达8月24日专电 (特派

3比4不敌沙特,男足连续五届亚运会无法闯过淘汰赛首轮

小组赛三连胜令大家都想多了

■本报记者 陈海翔

3比4的比分看上去似乎惊心动 魄,但其实并不能体现中国球迷在比赛 中所体会到的崩溃感。在昨晚亚运会男 足 1/8 决赛与沙特阿拉伯队之战仅仅进 行到33分钟,中国U23队便已0比3 落后, 第60分钟又丢了第四球, 直到 第80分钟才打入第一球。尽管最终比 分看似接近,但中国 U23 队早早就奠 定了败局。更重要的是,对手沙特球员 均为 U21 年龄段,中国队以大打小却 遭遇如此失败, 更让人沮丧。

因伤下场的张玉宁在替补席上痛哭 流涕, 打满全场的韦世豪坐在草皮上不 知所措, 所有的悔恨都无法改变出局的 事实。输掉昨晚的这场 1/8 决赛后,中 国男足已连续五届亚运会无法闯过淘汰 赛第一轮。

斗志与技术的双重失败

小组赛全胜晋级的 U23 男足为何 会以这样一种方式输掉比赛,首当其冲 的原因便是没能摆正心态。

比赛中,中国队球员在场上过度放 松,与对手在中前场的寸土必争形成了 鲜明对比。中场紧逼不到位,接应球员 不到位,被断球后就地反抢的力度不 足,这些原因导致球队从一开始便处于 非常被动的境地。中国 U23 男足主帅 马达洛尼赛前曾表示, 虽然没有预料到 淘汰赛首轮的对手会是沙特队, 但球队 将继续以我为主进行比赛, 小组赛: 连胜给球队带来了自信和士气, 我已经 找到了沙特队的弱点,这是一支走技术 传接球的基本功来看,沙特球员就强 风格的球队,身体对抗能力略显不足, 出很多。以丢的第四球为例,沙特队 我们会抓住对手的这一弱点。"略显讽 刺的是,昨天在球场上屡屡靠强硬拼抢 成功抢断的却是沙特队,对手的四个进门,整个过程不过十数秒。而基本功 球中至少有两次直接来自于中场抢断后 不扎实的中国 U23 男足在大部分时 发起的反击。马达洛尼口中对手的弱点 间内无法有效控制皮球、组织进攻。 却成了中国队的软肋, 由此可见, 全队 小组赛的三连胜或许能体现这支球队 对比赛的困难程度没有准确预估。

除了心态,中国球员在比赛中所展 场真刀真枪的较量后,差距立现。技 自己已经准备换人,但还没来得及作出 从实际情况来看,新政产生了一些量变, 赛结构,如何完善青少年各年龄段的比 现出的技术能力同样不如对手,停球、不如人,又缺乏斗志,怎能奢望获得。调整,球队便又丢了第三个球,"有时候。适龄球员的自信和经验获得了提升,但。赛体系,这才是中国足球管理部门所亟 无对抗传球时屡次出现低级失误, 仅从 胜利。



"这场比赛我们的确准备不足,没料 到中场休息才做出调整。

赛后, 韦世豪 (左) 颓然瘫坐于 场内,恐怕谁都不 曾想到,中国 U23 男足会被对手以4 比 () 开局。 视觉中国

U23新政让适龄球员得到了一定程

度的成长,但中国青训最大的问题仍然

教练肯定要承担失败的责任,但没 是球员基数过小。仅靠总数不过三十支

能闯过沙特这一关的根本原因还是球员的中超、中甲两级职业联赛提供每场有

亚泳联将出面调解

中韩选手训练中发生摩擦

新华社雅加达8月24日电 记者24 日了解到,雅加达亚运会23日赛前训 练因为泳池内人数较多,中韩两名运 动员之间发生了小的摩擦, 据悉亚洲 泳联将开会调解此事。

韩联社援引韩国奥林匹克委员会 相关人士的话称, 韩国女运动员金海 津在热身训练时与中国女选手发生摩 擦,双方因为语言不通等原因演变成 争吵和肢体冲突。

经中国体育代表团新闻官员证 实, 当时韩国运动员在泳池内与中国 运动员发生了身体接触, 双方后来在 沟通过程中情绪都比较激动,发生了 小的肢体冲突。后中国运动员当场向 对方道歉,晚上中国游泳队领队又带 队员再次到韩方运动员处道歉。据了 解,韩方仍向亚奥理事会进行投诉,要 求对中国运动员进行处罚。亚奥理事 会已将此事移交亚洲泳联, 今晚亚洲 泳联将召集双方领队开会进行调解。

该新闻官员表示,中国体育代表 团一直高度重视并要求中国运动员在 赛场内外尊重对手、尊重裁判、尊重观 众,以良好的精神风貌和竞技状态参

三对三篮球赛场上,草根球员与传统篮球职业选手鱼龙混杂

应对U23政策有所反思

们身后。此外,队员们的体能似乎也出现

队禁区,并由卡马拉凌空抽射完成破 到沙特队会如此坚决地用快速反击打我

这场"街头梦"有些高不成低不就

■本报特派记者 谢笑添

看的出,印尼人正竭力尝试着还原 三人篮球的街头本质。本届亚运会,该项 目被安排在了朋加诺体育中心的室外网 球场。所谓的场馆改建工程并不复杂,其 实就是铺一片塑胶篮球场,并在其上支 起防雨防晒的顶棚。整片球场几乎完全 暴露在椰城的湿热空气中。在下午阳光 刺眼的时分,裁判们甚至会在执法时戴 以及后者对于翻腕、走步等违例动作 上墨镜。在经混音处理的说唱乐伴奏下, 的容忍, 却也失去了一些浪漫的灵 现场DJ一次又一次朝着周遭并不算太魂。这里看不到天马行空般的运球或 满的看台起哄,向各国球迷"索要"呐喊。 这一切景象,将人带回夏日午后闷热而 是极致的实用主义。所谓"街头梦", 们的情况几乎全然不知晓:今夜起先与 又聒噪的街头球场。

动,但直至跻身2020年东京奥运会正式 旅。在如今这支中国队阵中,除队长 轮换;随后交手的泰国队阵中,有三位 项目,三对三篮球才算真正走出了街头, 肖海亮曾在水平相对较低的 NBL 球员是从其五人制篮球国家队中临时抽 作为竞技体育项目的官方认可,自然也 (全国男子篮球联赛)短暂效力,其 伴随着各国家和地区自上而下的关注。 若将传统五对五篮球视作节奏时缓时疾 校教师,这群普通人的声名鹊起,皆 的长跑,三对三篮球就像是拧紧发条后 源自于国家体育总局推动发起的"我 男篮世界杯预赛等国际赛事的国家队正 的短跑冲刺,中国队球员曾冰强将其比 要上奥运"全国性群众篮球赛事。如 作是"快节奏而又无止尽的无氧运动"。 果没有三对三篮球的登堂入室,对于

小伙子在与东道主印尼的赛后不断重 能有下一次。" 复同一句话:"我已经虚脱了。"这还是 在中国队坚持了每逢"死球"必换人的

仅以四脚传球就将球从后场送入中国

的一些进步,但在与沙特队进行了一

是血脉偾张的扣篮,这片赛场崇尚的 除了刻意营造的热闹到甚至有些聒噪 余皆无职业背景。从文体局职员到学

成进攻,一切都需要在短短12秒内完 的梦。正因为命运的垂青千载难逢,曾 印尼、泰国这样原本篮球实力羸弱的国 国队中四位球员来自于WCBA联赛,其 成。这就是为何仅仅10分钟的净比赛 冰强才会在来到雅加达后无比紧张,他 度,就比例而言,他们才是这片舞台的主 中新疆姑娘迪拉娜还拥有国家队履历。 时间,就足以让这位刚从大学走出的 很明白,"这样的经历,一辈子都未必

由于主力内线的受伤, 在这支被广 泛看好能夺冠的球队里, 1.93米的曾冰 强突然成了第一高度,每一晚与他对位 走向竞赛大舞台的过程中,三对 的球员几乎都超过2米。尽管如今中国 曾冰强很清楚球队所存在的缺陷, 并将 每一场比赛"看作是向对手学习"。然 而,23岁的他对于这一切的认知其实还 不够清晰。除了名字,曾冰强对于对手 他对阵的印尼内线文森特,已是该国联 这是一项从不缺乏群众基础的运 的气氛,还有属于草根们的追梦之 赛传统豪门中场均出战近30分钟的主要 调的。由于多为未成名的年轻球员,这 些名字在维基百科或类似网站上, 几乎 查不到任何详细资料, 却不时会出现在

从抢下篮板到将球运出三分线,再到完 他们而言,亚运会注定将是遥不可及 篮球赛场临时跨项的职业球员并不限于 象在女子三对三篮球赛场同样普遍,中

流。韩国队阵中,有三位球员曾在过去两参赛的是草根还是职业,这本无对错,但 年以国字号成年队球员身份征战亚洲 如何捋清模糊的定位, 却是三对三篮球 杯、东亚杯等赛事;此番来到雅加达的四 位伊朗球员中,一人打过世预赛,两人曾 亮相U19世锦赛,唯一的例外亦是伊朗 超级联赛中的成名球员。而从五人篮球 三篮球摒弃了街头篮球拖沓的步调, 队已以四战全胜的战绩锁定小组头名, 队仓促借调球员组建三人篮球队,大多 是源于协会对于三对三篮球亮相亚运的 准备不足。正如同样临时组队的中国台 扎实的依据,却也让亚运会的三对三篮 北队主教练杨哲宜所言,对于这批从小 球赛场陷入了高不成低不就的尴尬— 打惯传统篮球的球员而言, 就连熟悉规 则都不容易。

了节奏,所以就放弃了立即换人的想法,

了一些问题,中场拼抢力度不够。"赛后, 能力不足,这也不得不令人联想到已经 限的比赛机会,依然无法解决这个核心

马达洛尼如此总结败因。此外,场边的教 在中国职业联赛中实施两年的U23政 根本问题。违背足球规律、降低联赛水准

练组没能在连续丢球后进行及时调整也 策。中国足协推出这一政策目的在于让 的揠苗助长,起到的正面效果毕竟很有

是败笔之一。连丢两球后,马达洛尼表示 U23球员获得更多比赛和锻炼的机会, 限。如何尽快搭建起金字塔型的职业联

是的确需要提前换人调整,但这样做并 在面对整体实力更强大的对手时,信心 需解决的问题。

相比之下,卡塔尔人对于这项新兴 搭建这片舞台的意义究竟何在? 运动有着更大的野心——翻看其阵中四 位球员履历就会发现, 球员均来自多哈 当地职业俱乐部,而在2016-17赛季结 束后,他们就彻底远离传统篮球场,出没 于多项世界性三人篮球赛事。在中国队 诸多的竞争对手中, 日本队是为数不多 的例外,他们的阵容中有三位在校大学 在亚运会三对三篮球赛场,从传统。平的所谓职业球员。职业球员跨项的现。许多可能性。

发展的必经过程。

在与职业球员们的交手中,中日两 国的草根选手不落下风,再次证明了该 项目与传统篮球从本质上就存在着巨大 差异。这种差异为三对三篮球作为独立 于传统篮球之外的竞技项目存在提供了 这既非为草根球员们打造的圆梦之旅, 也无法代表亚洲篮球的最高水平,那么

从某种程度而言,在成为奥运正式 项目后, 三对三篮球就势必会走向精英 化的选材与培养, 留给草根的空间也将 逐渐狭小。如何保留草根选手参与的热 情,这是留给各地篮协静心思考的命题, 也需要过去数年来极力推广三对三篮球 运动的国际篮联给出更清晰的答案。还 生,以及一位在该国次级联赛都数据平 好,这项尚处起步阶段的运动依然有着

(本报雅加达8月24日专电)

新华社雅加达8月24日电 亚奥理 事会24日宣布,一位来自土库曼斯坦 的摔跤运动员因为药检阳性而被取消 比赛资格,这也是2018年雅加达亚运 会上爆出的首例兴奋剂阳性事件。

首例药检阳性曝光

亚奥理事会在一份声明中称,根 据上周进行的一次赛前尿检的结果, 纳扎罗夫被查出一种利尿剂呈阳性。 因此, 纳扎罗夫被取消了雅加达亚运 会的参赛资格,他在8月19日的参赛结 果也被判无效。

24岁的纳扎罗夫参加了亚运会男 子57公斤级自由式摔跤的比赛,在首 轮比赛中他输给了印度选手托马尔。

在2014年仁川亚运会上,总共有 六名运动员被查出药检阳性, 其中包 括韩国游泳明星朴泰桓, 后来他被取 消了在那届比赛中所夺得的奖牌。